

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 260 (7282)

ПЯТНИЦА

30

ДЕКАБРЯ

1960 г.

Год издания 31

Цена 15 коп.

НАГРАДЫ ВДНХ

Комитет Совета Выставки достижений народного хозяйства СССР наградил денежными премиями 186 коллективов предприятий, строек, колхозов и совхозов за активное внедрение в производство лучших образцов машин, технологических процессов и передовых методов труда, экспонируемых на ВДНХ в 1960 году.

Первой премией в 100 тысяч рублей награждена шахта «Польсаевская-3» Кемеровского совнархоза за широкое внедрение в производственные процессы комплексной механизации и новой техники.

Такой же премии удостоены Институт электросварки имени Е. О. Патона Академии наук УССР, коллектив Ивановского меланжевого хлопчатобумажного комбината имени Фролова, колхоз имени Ленина Вурнарского района, Чувашской АССР, колхоз села Калиновки, Курской области и др.

Город накануне Нового года

УДАРНИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Последние дни старого 1960 года. Уходит в прошлое еще один славный многими делами год. Он, прежде всего, был знаменателен тем, что ширилось и росло движение за коммунистический труд. Три заповеди — жить, учиться и работать по-коммунистически — стали законом жизни многих тысяч трудящихся. В ряды соревнующихся за почетное звание коллективов и ударников коммунистического труда стали горняки почти всех шахт треста «Ленинуголь».

В канун Нового года обычно подводятся итоги работы. Этот год для старого проходчика шахты имени 7 ноября Якова Ивановича Теркина и его молодого товарища Виктора Мусалева был особенно радостным. И радость эта от труда, от того, что с помощью современной техники ими вскрыты новые угольные поля, от того, что планы проходки, нормы перевыполняются. И самой большой радостью для проходчиков было решение шахтового комитета присвоить им звание ударников коммунистического труда.

Плодотворным будем и 1961-й год

Молодые рабочие, комсомольцы... Они есть в каждом цехе, на каждом участке завода «Кузбассэлемент». Люди инициативные, энергичные. Для них хорошо работать — это не все. Веселый отдых, воскресники, коллективные походы, учеба, — да мало ли мероприятий, которым ребята и девушки отдаются с молодым задором. Надо только уметь организовать дело.

В комсомольской организации цеха № 4

комсорг Л. Сапожникова провела много инициативы. Комсомольцы на своих собраниях обсуждали производственные дела, провели беседу о культуре молодого человека, каждый месяц выпускают стенную газету. Коллективно ходили в кино, театр. Хорошие мероприятия проводятся и у комсомольцев цехов №№ 3, 8, 9, где секретарями Наместникова, Посаженикова, Жернаков. Комсомольцам дорога честь завода. 21

комсомольско-молодежная бригада всегда выполняет и перевыполняет план. 107 комсомольцев выходили на воскресники по наведению чистоты на территории завода. Наводили комсомольцы порядок и в пионерском лагере. Был объявлен поход за металлоломом. Собрано и сдано 200 тонн.

Много хороших дел было в 1960 году. Много есть чем его вспомнить. Но комсомольцы верят — плодотворным будет и 1961-й год.

Об этом уже шел разговор на общезаводской комсомольской конференции. Крепко досталось тем, кто проявляет пассивность.

— Не стоять в стороне от хороших дел, не довольствоваться достигнутым, — так заявили делегаты.

В решении комсомольской конференции записали: «Добиться, чтобы к 1 мая 1961 года каждый второй комсомолец вступил в соревнование за звание ударника коммунистического труда».

Рапорт транспортников

23 декабря коллектив пассажирского автохозяйства выполнил плановые задания второго года семилетки.

Еще 22 ноября годовой план был завершен коллективом легкового таксомоторного парка, а 7 декабря — грузовым таксомоторным парком.

Транспортники взяли новое обязательство: до конца года выручить дополнительно 500 тысяч рублей.

А. ПИРОГОВ,
секретарь партийного бюро
пассажирского автохозяйства.

На сортировке шахты имени Ем. Ярославского Ганна Резник одна из лучших работниц. Работа ее несложная, но нужно быть очень трудолюбивой, чтобы содержать в чистоте свое рабочее место. А Ганне не привыкать: в совхозе, где выросла, она научилась труду.

Ганна учится в вечерней школе. Но трудно дается украинке Ганне русская грамматика. А ведь приходится бегать в школу прямо с работы, или из школы сразу идти на работу. И на подготовку к урокам приходится отрывать время от отдыха.

На снимке: Г. Резник.



КАК ЛАСКОВАЯ МАТЬ

Детский дом № 3. Просторный, светлый зал столовой. Белые скатерти на столах...

С аппетитом обедают дети. Раздается беспокойный голос: — Ну, как, ребята, пирог вкусный? А почему так мало скушали лапши? Не нравится? А что бы вы хотели к обеду завтра?

Это Александра Афанасьевна Попова. Ребята ее называют просто: тетя Шура. Она работает поваром вот уже четыре года. Полюбила Александру Афанасьевну детей. Заботится о них, как о своих собственных. А старших девочек научила вкусно готовить различные блюда.

Когда смотришь на Александру Афанасьевну Попову, окруженную детворой, думаешь: «Какая это хорошая, душевная женщина. Для детей она, как ласковая мать...»

Е. ШЕВЧЕНКО,
инспектор по детским домам.

ПОЧЕТНЫЙ ЧЛЕН МЕДИЦИНСКОГО СОВЕТА



Е. С. Кузьмина

28 лет своей жизни отдала охране здоровья населения врач Евгения Сергеевна Кузьмина. В работе она была неутомимой, непримиримой к недостаткам, активно внедряла медицинскую практику все новое, передовое.

Евгения Сергеевна прекрасный педагог, чуткий товарищ. Наряду с большой врачебной работой она постоянно выполняла общест-

вошью и всегда получали ее.

Евгения Сергеевна удостоена высокого звания заслуженного врача РСФСР, она награждена значком «Отличник здравоохранения».

На днях медицинская общественность тепло проводила Евгению Сергеевну Кузьмину на заслуженный отдых и пожелала ей хорошего здоровья и многих лет жизни.

Приказом по горздравотделу Евгению Сергеевну утвердили первым почетным членом медицинского совета горздравотдела. Ее имя занесено в Книгу почета.

А. ПАНАЧЕВ.

венные дела. В среде медицинских работников авторитет ее был исключительно высок. К ней шли за по-

К новым горизонтам

Уж так повелось у людей нашей страны, — встречать Новый год трудовыми подарками, связывать с этой датой большие планы и светлые мечты. Коллектив городской типографии может доложить, что годовой план и обязательство выполнены 26 декабря.

Успехи полиграфистов города несомненны. Но еще большие возможности появятся в будущем. Цехи типографии пополнятся ротационной машиной малого формата, плоскостаночной машиной марки ПД-5, строкотливной машиной лиотип И-7, самонакладом — двухлисткой. Будет организован цех цинкографии. Вся эта техника в умелых руках полиграфистов позволит не только увеличить выпуск продукции, но и значительно улучшить ее качество.

ВПЕРЕДИ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ

Декабрь для коллектива шахты «Комсомолец» стал месяцем коренного перелома. Высокие темпы угледобычи, взятые коллективами в начале месяца, в связи с соревнованием за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, сохраняются до последних дней. На гора ежедневно выдается по 300—400 тонн сверхпланового угля.

Особенно хорошо трудится коллектив 2-го района. 26 декабря здесь выполнено годовое задание. Среднесуточная добыча по району достигла самого высокого уровня за всю историю его существования, хотя раньше шахта работала на четырехсменном режиме, а в этом году работает на трехсменном.

Острая борьба за первенство в соревновании разгорелась в этом месяце между

вспомогательными участками — коллективом погрузки и транспортами 2-го района. Трудовое напряжение в обоих коллективах, кажется, достигло предела. За 25 дней, например, грузчики отгрузили около 16 тысяч тонн сверхпланового угля. Транспортники не уступают.

На погрузке во главе соревнования идут: бригада грузчиков, возглавляемая коммунистом тов. Прохоренко, комсомольско-молодежная бригада породовыборщиц во главе с комсоргом участка Раисой Гарифзяновой и другие.

В авангарде транспортников идут машинисты электровозов тт. Лобойко, Догадов, Слепчук, электрослесари тт. Коняхин, Бельш, Козунов.

Ф. ЧУСОВИКИН.

Будут еще два эшелона угля!

Не так давно участок № 1 шахты «Польсаевская-Северная» отставал, не справлялся с планом. Тем радостнее была весть: 23 декабря участок выполнил годовые обязательства. На гора было выдано 150.785 тонн топлива.

Хорошо потрудились на участке бригада, возглавляемая тов. Цыплаковым. А у

бригадира этот день стал двойным праздником: он был принят кандидатом в члены Коммунистической партии. Успех бригады — это успех каждого горняка. За три дня работы в счет третьего года семилетки участок добыл 1500 тонн угля. А до конца года этот счет возрастет до 3500 тонн.

В кружке идут занятия...

С кем бы ни поговорил из слушателей кружка конкретной экономики на шахте «Польсаевская-3», которым руководит Роман Васильевич Юрин, все единодушно заявляют, что занятия удовлетворяют их, проходят интересно и дают новые знания. Как же достигается это?

Прежде всего надо отметить большую заслугу пропагандиста. Несмотря на то, что стаж пропагандистской работы у Юрина сравнительно небольшой, всего третий год, он сумел хорошо организовать учебу: установлена тесная связь изучаемого материала с практической жизнью предприятия.

Слушатели этого кружка первый год изучают конкретную экономику. Занимаются здесь инженерно-технические работники шахты. Девять человек с высшим образованием и 17 со средним техническим. Хорошим помощником у руководителя является староста кружка участковый маркшейдер тов. Аксенова. Она аккуратно ведет учет посещаемости. Накануне занятий еще раз предупредит слушателей, а если кто не присутствовал — сообщит тему.

Учебный год в кружке начался с изучения материалов о деятельности советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Затем кружковцы приступили к изучению программного материала. Вот так, например, проходило здесь очередное занятие 20 декабря.

Накануне были розданы темы докладов, рекомендована литература. Не только докладчики, но и все слушатели знали, какие вопросы будут обсуждаться на занятиях. Это было видно из беседы.

Первым выступал сменный помощник начальника участка № 6 тов. Казанцев. Он рассказал о семилетнем плане и об основных задачах дальнейшего развития промышленности. С отдельным докладом на тему: «Кузбасс в семилетке» выступил сменный

помощник начальника участка № 5 тов. Харин.

Этот доклад особенно заинтересовал слушателей. Понятно, почему. Ведь докладчик основное внимание уделит тем задачам, которые предстоит решить в семилетке на шахте. А присутствующие — непосредственные исполнители этих задач. Тов. Харин на конкретных примерах из жизни шахты показал, как претворяются в жизнь величественные планы семилетки, какой вклад в них внес коллектив польсаевцев.

Участковый нормировщик тов. Рябов рассказал о ленинских принципах управления социалистическим производством. Следует оговориться, что доклад его был схематичен, чересчур книжный. Конкретные примеры в нем отсутствовали. Однако этот пробел был устранен слушателями. обстоятельное дополнение сделал сменный помощник начальника участка № 9 тов. Шакиров. Говоря о значении морального фактора в развитии производства, он ссылаясь на горняков своего участка.

Характерным в этом отношении был разговор, который у меня недавно произошел с бригадиром Милованкиным. Он заявил, что не представляет себя на другом месте работы. И это не из-за денег. Нет! Бригадир вполне серьезно утверждает, что дай ему другую работу с такой же заработной платой, он шахту не бросит. Почему? Да потому, что здесь он дает больше пользы для Родины, чем дал бы в другом месте.

В разговор о моральном факторе включаются и другие. Упоминаются имена Валентины Гагановой, Николая Мамая, говорится о значении их патристических начинаний. Много похвальных слов было сказано в адрес рационализаторов шахты. Эти люди, творчески относясь к

труду, постоянно ищут резервы производства, направляют их на выполнение поставленных задач.

Два часа пролетели незаметно. Случайно или отглаголивающимся «се» принимали участие в беседе.

Роман Васильевич заботится не только о том, чтобы занятия проходили в тесной связи теории с практикой. Он — пропагандист всего нового, передового. Все слушатели, руководимого им кружка, рационализаторы.

— Как же иначе, — замечает пропагандист, — ведь на занятиях мы ратуем за технический прогресс. Вот и договорились, чтобы каждый подал хотя бы одно рационализаторское предложение.

Родилась и другая хорошая инициатива в кружке. Знания, полученные на занятиях, передавать горнякам. С этой целью слушатели будут выступать перед рабочими, рассказывать им о новинках, знакомить с передовыми формами организации труда.

Выступление перед горняками на тему: «Пути повышения производительности труда на шахте» готовит сменный помощник начальника участка № 3 тов. Беломытцев. Сменный помощник начальника участка № 10 тов. Петров поделится опытом работы с комбайном К-52 м. Определили темы своих выступлений перед рабочими и другие слушатели.

Пропагандист тов. Юрин постоянно советуется со слушателями, как лучше организовать учебу. Так, решили уделять 15 минут в начале каждого занятия последним событиям. Сейчас в кружке изучаются материалы Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

А. ГУЛЯЕВ.

На стройке у Байкала



Иркутская область. У подножия отрогов Хамар-Дабана, в устье горной речки Солзан, впадающей в Байкал, раскинулась строительная площадка Байкальского целлюлозного завода — одной из крупнейших новостроек семилетки. После ввода в строй в 1963 году завод ежегодно будет выдавать десятки тысяч тонн отбеленной целлюлозы самой высшей марки, а также выпускать кормовые дрожжи и бумагу.

Шесть месяцев назад на берег Байкала пришли первые строители треста «Иркутскпромстрой». Они воздвигают город Байкальск. Уже обозначились улицы первого микрорайона. Все строители из палаток переехали в одноэтажные коттеджи и общежития.

На снимке: первая комплексная бригада Г. С. Лобова. Ей на днях присвоено звание коллектива коммунистического труда. На заднем плане — одноэтажные коттеджи, построенные бригадой.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

Улучшилась медицинская помощь

Зрительный зал Дворца культуры имени В. И. Ленина переполнен. Здесь собрались слушатели университета здоровья на очередное занятие. Тема занятия «Сердечно-сосудистые заболевания». Читает лекцию врач Байкальской поликлиники Н. П. Ушарова.

Огромный интерес населения к лекциям, беседам, проводимым медицинскими работниками нашего больнично-поликлинического объединения. Проблемы долголетия, предупреждение злокачественных опухолей и другие лекции проходят при большом количестве слушателей. Университет здоровья — одна из эффективных форм работы по повышению санитарной культуры населения.

Приблизить медицинскую помощь к населению, оказывать ее квалифицированно — вот основные задачи, над которыми мы работаем. И сделано в этом направлении немало. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в 1960 году в нашем районе было вдвое меньше случаев заболевания инфекционными болезнями. Укрепляем связь и с профсоюзным комитетом шах-

ты имени 7 ноября. Лучше, оперативнее стал решаться вопрос трудоустройства рабочих, направление на санаторно-курортное лечение и т. д.

Одной из важнейших черт нашего советского здравоохранения является доступность медицинской помощи. В нашей поликлинике продлено время приема больных, время вызова врача на дом.

Для населения проводятся «профильные» лекции.

Вот недавно для гипертоников была прочитана лекция врачом Н. Н. Полутарниковой. После лекции больным была предоставлена возможность встретиться с врачами всех специальностей для необходимого обследования и назначения. Такая форма общения дает хорошие результаты.

Существенную помощь поликлинике оказывает санитарный актив. Более 300 активных домохозяек, пенсионеров научились оказывать первую медицинскую помощь, давать консультации, наблюдают на своих улицах, домах за санитарным состоянием.

А. ЗЕЛЬМАН,
заведующий Байкальской
поликлиникой.

Две школы — два примера

27 декабря на заседании президиума ГК союза учителей и совета гороно были заслушаны и обсуждены вопросы учебно-воспитательной работы в школах №№ 7, 9, 10.

Хорошо понял задачу перестройки школы — соединения обучения с общественно-полезным трудом коллектив преподавателей средней школы № 9 (директор тов. Абдрахманов). Эта школа — одна из лучших в нашем городе и по успеваемости и по дисциплине. Здесь все те, которые по тем или иным причинам не учились раньше, охвачены всеобщем. В классы пришли юноши и девушки, которым исполнилось 15 и больше лет и которые по каким-либо причинам ранее бросали учиться.

Высокая успеваемость у учителей Евгеновой, Кошкиной, Верташовой и у многих других. Так, в 11 классах 30 процентов отличников. Дети дисциплинированы, опрятны, вежливы.

Как добился этого педагогический коллектив?

В первую очередь, а это стало уже традицией, здесь придается большое значение учебно-воспитательной работе в начальных классах.

— Навыки и знания, полученные в начальных классах, — фундамент для дальнейшего воспитания, — говорит тов. Абдрахманов. — И он должен быть прочным. Это показал прошлогодний выпуск четвертых классов — полностью успевающий в этом году.

В настоящее время в школе усилен контроль за работой учителей и учащихся. Для всеобщего обозрения вывешиваются результаты учебы за каждый день, и стыдно бывает тому, кто поленился, не приготовил урок. Регулярно на совещаниях подводятся итоги за каждую неделю, каждый месяц. На них присутствуют директор, завуч, члены методического объединения. Здесь обсуждаются самые разнообразные вопросы учебно-воспитательной работы: об эффективности и активности урока, о связи школы с жизнью, о том, на какую тему лучше всего провести беседу в классе. И все это строго проводится в жизнь.

Администрация школы работает в тесной связи с профсоюзной организацией, решения которой доводятся до всех и строго выполняются.

Учителя бывают в семьях учащихся, знают их жизнь, и это как нельзя лучше помогает

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

ет классному руководителю сплотить детский коллектив и получить больше помощи от родителей. И неудивительно, что в этой школе на родительских собраниях бывает тесно. Сюда приходят все.

Такая коллективная борьба за успеваемость, за воспитание настоящего человека дала свои положительные плоды. Здесь дети любят труд. Они распространяют книги, организован и работает свой кино-театр, летом младшие работали на пришкольном участке, старшие — строили мастерские. Намного перевыполнили обязательства по сбору металлолома. Девочки белили, мыли — любовно готовили родную школу к новому учебному году. В этой школе старшеклассники самостоятельно проводят политинформации, активно участвуют в общественной работе. Так, например, вечер «О товариществе и дружбе» вылился в живой разговор ребят о своей жизни. Такой же разговор каждый раз бывает при дружественных встречах с бригадой коммунистического труда тов. Корзанова.

Чувствуется, что школа наша правильным путем в вос-

питании учащихся. Ее коллектив сплочен, много работает над собой, причем, все лучшее перенимается друг у друга. Учителя ищут все новые и новые формы работы с детьми. Каждый учитель в этом году выписал по 2 периодических подписных издания. 16 преподавателей выписали «Учительскую газету».

Но резкий контраст всему этому представляет собой средняя школа № 7. Ее директор тов. Юшкевич плохо изучил воспитательную программу, смутно понимает свои директорские обязанности. Из его выступления стало явным, что в школе полностью отсутствует коллективное руководство. И, как следствие, здесь самая низкая успеваемость, наблюдаются грубые нарушения дисциплины, серьезные пробелы в вопросах трудового

воспитания, не чувствуется повседневного контроля за работой педагогического коллектива и учебной части.

Вызывают удивление такие случаи, когда хороший, прилежный в школе ученик в семье совершает хулиганский поступок, и это не служит сигналом классному руководителю, он не сходил к родителям на дом выяснять причину. Так что говорить о повседневной связи школы с родителями не приходится.

Директору школы тов. Юшкевичу необходимо заняться предметным и конкретным руководством, учителям установить тесную связь с родителями. Только при коллективном упорном труде придут желаемые результаты.

Н. СЕЛИВЕРСТКИНА.

Цикличность — вопрос сегодняшнего дня

В АЖНЕЙШЕЙ задаче, поставленной XXI съездом и последующими Пленумами ЦК КПСС перед угольщиками нашей страны, является всемерное улучшение всех качественных показателей и, в первую очередь, повышение производительности труда, снижение себестоимости добываемого топлива. Решение такой задачи может быть осуществлено только лишь на базе широкого технического прогресса.

В угольной промышленности при существующей пока технологии подземной добычи угля самой передовой и прогрессивной формой организации производства в очистных и подготовительных забоях является циклическая организация труда.

На Ленинском руднике давно начали заниматься циклической организацией труда в лавах, и наибольшего охвата лав работой по графику циклическости достигли в 1954 году, когда около 60 процентов забоев цикловались, а шахта имени С. М. Кирова приближалась к шахте сплошной циклическости. Но потом по разным причинам циклическостью не стали заниматься.

А вот в соревнующемся с нами комбинате «Сталинуголь», Донецкого бассейна, особенно Луганском совнархозе, не отступили от этой прогрессивной организации производства, и она дала положительные результаты. Массовый переход на сплошную циклическость в обоих комбинатах совнархоза после большой подготовки участков и шахт, хорошо продуманная организация работ по-новому позволили уже в 1959 году улучшить все технико-экономические показатели, при этом заработная плата рабочих увеличилась.

Перевод всех лав на одноциклический график там считается пройденным этапом. С начала 1960 года дообсоединяются переходят на 2- и 3-циклический график работы. Так, трест «Свердловскуголь» комбината «Доббассантрацит» в этом году в результате перевода на 2-циклический график только одной трети всех действующих лав, при сокращении числа очистных забоев за счет увеличения нагрузки на забой, роста производительности труда, добился увеличения добычи угля, снижения себестоимости топлива. Добыча возросла на 25,2 процента, подвигание — на 31,2 и составило 61,8 метра в месяц, производительность труда увеличилась на 10,6 процента.

Опыт работы шахтеров Донбасса по графику циклическости говорит о преимуществах этого новшества. Руководство треста «Ленинуголь» совместно с партийными, профсоюзными организациями и хозяйственными руководителями шахт рудника провело и продолжает вести ра-

В. ЦЫГАНКОВ,
заместитель
управляющего трестом
«Ленинуголь»

боты по созданию условий для того, чтобы циклическая организация производства прижилась на угольных предприятиях нашего треста. В январе на график циклическости пока будет переведено 85 лав из 95 действующих.

Задача сводится к тому, чтобы с переводом всех лав на работу по графику циклическости увеличить среднесуточную добычу угля, подвигание, а стало быть и нагрузку на лаву, сократить количество действующих забоев. Нам нужно добиться полного использования горношахтного оборудования, особенно комбайнов, нагрузка на которые во многих лавах нетерпимо мала. Остановив лишние лавы, оборудование поставить в резерв, а освободившимися рабочими полностью доукомплектовать бригады и усилить другие участки работы.

График циклическости ради формы нам не нужен. Он должен выполняться в каждом забое. А для этого необходимо устранить все причины, мешающие выполнению графика; продумать вопрос своевременного обеспечения лав материалом и лесом в нужном количестве, порожняком, запасными частями, моторами и узлами к машинам. Чтобы транспорт не сдерживал работу лав, увеличить вместимость разминировок, очистить и привести в порядок вагонетки, увеличить их оборачиваемость. Необходимо для каждой лавы установить режим, составить график работы, изучить его с рабочими и обеспечить выполнение установленных нормативов. Короче говоря, вскрыть все имеющиеся резервы в лавах, на участках и путем четкой организации труда добиться резкого улучшения, технико-экономических показателей.

А резервы огромны. Примером этого служит работа участка № 8 шахты «Польсаевская-1», участка № 5 шахты «Польсаевская-2», горняков 15-го участка шахты имени С. М. Кирова, шахтеров участка № 4 шахты «Комсомолец». Сквозной комплекс в сочетании с циклической организацией позволил этим коллективам добиться резкого улучшения всех показателей. Коллектив участка коммунистического труда № 5 на «Польсаевской-2», например, в условиях значительно худших, чем на других участках, достиг производительности комбайна на маломощных пластах значительно выше, чем на

мощных пластах шахты и рудника. Это ли не пример, доказывающий преимущества циклической организации производства!

В третьем году семилетки у горняков треста «Ленинуголь» есть все возможности увеличить добычу угля, повысить производительность труда, снизить себестоимость, а, следовательно и сэкономить миллионы рублей государственных средств.

Резервом этого является увеличение нагрузки на каждый очистной забой, доведение ее до максимальной: цикл, полтора, два. Сейчас же эта нагрузка выражается на шахтах «Комсомолец» и «Польсаевская-3», например, в 90 процентов от цикла, на «Польсаевской-1» — 86 процентов, а на «Журинке-3» и того меньше — 80 процентов. В Луганском же совнархозе средняя нагрузка на каждую лаву составляет 1,35 цикла.

Некоторые лавы шахт рудника были переведены на график циклическости еще в середине этого года. Но неправильно установленный норматив циклическости приводит к понижению нагрузки на забой, снижению добычи угля.

На первом участке шахты им. С. М. Кирова в лаве № 75 длиной 70 метров установлен норматив в 1,2 цикла в сутки. На подрезку этой лавы комбайном требуется только 4,5 часа. На выполнение запланированного норматива — 5,5 часа. А остальные 18 с половиной часов что будет делать комбайн?

Такая же нагрузка на лаву сейчас на участке № 4 этой шахты, в девятой лаве шахты «Польсаевская-3».

Как пример можно привести еще много лав, в которых машины и механизмы используются в сутки не более 5—7 часов.

В практике еще не изжиты случаи, когда по вине маркшейдеров и руководства шахт лавы нарезаются очень короткими. Ясно, что в лаве длиной 50—60—70 метров относительного времени на переноску транспорта, монтаж и демонтаж комбайна расходуется значительно больше, чем в лаве длиной 120—130 метров.

Короткие лавы у нас пока есть. Их нужно переводить на двух- и трехциклический график. Правильная организация работ в лаве при таком режиме позволит увеличить рабочее время комбайна, значит, и нагрузку на забой.

Сплошная циклическость — вопрос сегодняшнего дня. Значимость ее внедрения на шахтах рудника трудно оценить. Она — залог ликвидации штурмовщины, залог ритмичной работы и перевыполнения плановых заданий, повышения общей культуры производства.

завалы лавы, поставили у погрузочного пункта толкатель, провели беседы с бригадой. Создав условия, мы добились, что в ноябре норматив был перевыполнен, а выход угля из лавы составил 14.556 тонн при задании 11.520 тонн. Забой, при мощности пласта 2,2 метра и длиной 138 метров, подвинули на 37 метров. Еще лучше идет работа в этом месяце. Перевыполнение графика циклическости дает возможность добыть на комбайн 15,5 тысячи тонн угля.

Выгодно во всех отношениях

И. ВОЛКОВ, начальник участка № 15 шахты имени С. М. Кирова

В июле было решено отработку лавы № 55 начать обратным ходом. На своих оборотах горняки единодушно пришли к выводу: чтобы выйти из прорыва нужно внедрить сквозной комплекс с точным замером объема выполненных работ. Результаты сразу же сказались. Задание участок выполнил, улучшил и другие технико-экономические показатели.

В августе лавы были переведены на график циклическости. При нормативе один цикл в сутки сквозная комплексная бригада, возглавляемая Ф. Головым, завершила в среднем 1,2 цикла в сутки. Производительность комбайна составила 11 тысяч тонн.

Хорошо поработал коллектив в сентябре, октябре и ноябре. В октябре, например, при полугорациклическом графике и при длине лавы в 100 метров мы подвинули забой на 67 метров. В ноябре, когда лавы сократились до 90 метров, мы перешли на двухциклический график и подвинули забой на 75 метров!

Еще лучше трудился коллектив в декабре. В отдельные дни звенья Вячистова, Дубины и самого бригадира за смену завершали цикл.

27 числа коллектив лавы рапортовал о выполнении месячного задания, завершив более 50 циклов и подвинув лаву на 76,5 метра.

Главное, что позволило коллективу одержать такую победу, — циклическая организация производства и сквозной комплекс. Это они решили вопрос повышения производительности труда, увеличения добычи угля по участку, экономии 158,8 тысячи рублей.

Комплексная организация дала возможность ликвидировать приписки, повысить от-

ветственность за выполнение плана. Рабочий день теперь уплотнен до предела.

Как бригада организует труд? В смену на работу выходит одно звено. Когда до конца лавы остается подрезать метров 5—6, один рабочий идет на зачистку и подготовку нижней площадки и конвейерной дорожки.

Вот комбайн подрезал лаву до конца. Машинист и его помощник начинают демонтаж и спуск комбайна. На это у них уходит 1,5 часа. Как только комбайн спустится метров на 20 в низ лавы, бригада начинает переставлять специальное крепление ОКУ-04 (ставим мы его парами).

После переноски и установки конвейера СКР-20 и установки спецкрепы, начинаем обрушение кровли.

Подобный круг работ завершается на каждом цикле. Такая последовательность выполнения операций позволяет коллективу тратить на подготовку лавы к очередному циклу не более двух часов и довести рабочее время комбайна до 12 часов в сутки, увеличить нагрузку на забой.

Интересно сравнить показатели работы лавы до перехода на график циклическости и после. На комбайн, например, мы добывали 5077 тонн, производительность труда (месячная) была ниже плановой на 27 тонн. В ноябре же, когда циклическая организация производства у нас уже прижилась, мы выдвинули на комбайн 11.437 тонн угля, месячная производительность была выше задания на 18 тонн. Возрос, безусловно, и заработок рабочих.

Примеры и сравнения, которые я привел, говорят о том, что внедрение графика циклическости для горняков выгодно во всех отношениях.

Циклическость плюс комплекс

П. АНОХИН, начальник участка № 5 шахты «Польсаевская-2»

О преимуществах сквозного комплекса перед внутрисменным говорилось много. Я не буду повторять. Лишь скажу о тех изменениях и добавлениях, которые мы внесли в комплексную организацию труда. Прежде всего, у нас на участке нет рабочих вспомогательных профессий. Все они входят в состав бригады, все заинтересованы в том, чтобы выполнялся план, увеличивалась добыча угля. Сейчас у нас в состав бригады входят и взрывники, и мотористы.

Отказались мы и от горных мастеров. Их функции выполняют сменные помощники начальника участка. Это резко повысило инициативу бригадиров, которые теперь стали техническими руководителями смены. Наряд на производство работ мы даем непосредственно в лаве, где виднее положение дел.

Вот такая организация работы в сочетании с графиком циклическости позволила нам на маломощном Инском пласте довести производительность до 10—12 тысяч тонн на комбайн в месяц.

Мы добились строгого соблюдения графика циклическости. В 21-й лаве, длина которой 100 м, завершаем до полутора циклов и подвигаем забой на 60—62 метра, а в 24-й лаве длиной 150 метров цикл в сутки — стал законом.

Циклическая организация производства плюс комплекс дали возможность коллективу участка в этом году отправить Родине 10 тысяч тонн сверхпланового топлива, за счет снижения себестоимости угля сберечь 250 тысяч рублей государственных средств и сэкономить 360 кубометров крепящего леса.

Как ни странно, но сквозные комплексные бригады на шахте «Польсаевская-2» еще не прижились. Правда, сейчас кое-что делается для перехода на сквозной комплекс. А нужно, чтобы делалось больше. Это, на мой взгляд, поможет коллективу быстрее внедрить и строго выполнять график циклическости.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

30 декабря 1960 № 260 стр. 3

Формализм — враг нового

Н. ГОНЧАРОВ, начальник участка № 8 шахты «Польсаевская-1»

не занимался тем, чтобы этот график выполнялся, никто не искал причин, мешающих «нормальной жизни» циклическости. Вот поэтому-то и получилось, что за все девять месяцев норматив был выполнен только три раза.

В октябре и ноябре мы всерьез занялись циклическостью. Изменили паспорт крепления, чтобы предотвратить

О значении циклической организации производства не приходится говорить. В этом мы убедились на собственном опыте. Но я хочу предостеречь тех, кто думает переходить на график циклическости формально.

У нас было такое вот. Лаву № 31 пласта Надбайкаимского на график циклическости перевели еще с февраля. К этому делу формально отнеслись работники планового отдела шахты, горный надзор участка, да и весь коллектив. Никто



В районном центре Демидовке (Ровенская область) построен Дом культуры со зрительным залом на 500 мест, комнатами для занятий кружков художественной самодеятельности, библиотекой и читальным залом.

На снимке: в читальном зале библиотеки нового Дома культуры.

☆☆☆

ЧЕТЫРЕСТА НОВЫХ ТИПОВ машин, механизмов, аппаратов передали с начала семилетки народному хозяйству машиностроители Сталинского экономического района.

Ново-Краматорский завод завершает отгрузку «Черемховуголю» последних узлов гигантского экскаватора — «ЭВГ-35-65». Эта уникальная «механическая лопата» своим ковшом при вскрытии угольных месторождений может зачерпнуть за один прием 35 кубометров грунта и перенести его на расстояние 130 метров. В цехах развернулось производство другого типа экскаватора — роторного, непрерывного действия. Производительность этой землеройной машины — три тысячи кубометров грунта в час.

В цехах предприятий горно-машиностроения к новому году завершается сборка комбайнов, заменяющих отбойные молотки, агрегатов для выемки угля без людей в лавах, экономических подъемных машин.

☆☆☆

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ СЕРИЯ жилых зданий с учетом высоких требований современности разработана архитекторами «Эстонпроект».

Особенность ее заключается в том, что при сравнительно небольшом наборе унифицированных деталей и индустриальных конструкций можно возводить дома самой различной формы, цвета, внешнего вида, этажности. Кварталы жилых зданий и целые городские районы, построенные по типовым проектам новой серии, утратят обычную монотонность, будут свободно располагаться в зависимости от рельефа местности.

☆☆☆

«ЛЕСНОЙ БОГАТЫРЬ» — так можно назвать мощный лесопогрузочный трактор ТН-4, выпущенный Алтайским тракторным заводом. «Богатырь» поднимает на трехметровую высоту четыре кубических метра древесины.

☆☆☆

ПРОЕКТ НОВОГО ЭЛЕКТРОВОЗА Н-62 сдан в производство в Новочеркасске. Это будет магистральный грузовой локомотив на полупроводниковых выпрямителях. Мощность его 5700 лошадиных сил, скорость — до ста километров в час.

СВЕТЛОЧ МИРА И ПРОГРЕССА

Международные события уходящего 1960 года, подтверждающие вывод, содержащийся в Заявлении Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий: главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества, современную эпоху определяют мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма.

В первых рядах борьбы против сил реакции и войны выступает наша страна. Внешнеполитические акции Советского правительства, отмечается в одобренном сессией Верховного Совета СССР докладе о международном положении, излучают такую силу, такие благородные идеалы, что к ним, подобно магнитной стрелке, притягиваются симпатии всех честных людей. Справедливость этого заключения доказала, в частности, сессия ООН, которая недавно закончила первую часть своей работы. «Внеся в ООН предложения о всеобщем и полном разоружении и о ликвидации позорной колониальной системы», — отмечает иракская газета «Саут Аль-Ахрар», — Н. С. Хрущев выразил чаяния всего человечества. Притягательная сила миролюбивых предложений нашей страны оказалась настолько большой, что США и их союзники вынуждены были занять в ООН оборонительную позицию.

Особенно сокрушительное поражение потерпели США и их единомышленники при голосовании Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Принятие этого документа, в котором содержатся основные идеи нашего правительства по вопросу о ликвидации колониализма, облегчает поработенным народам борьбу за свое освобождение.

В борьбе за мир, за разоружение наша страна встречает единодушную поддержку всех социалистических государств. Успеху этой борьбы способствуют огромные достижения Советского Союза в строительстве коммунизма. Закончившаяся на днях сессия Верховного Совета СССР приняла ряд важных мер с целью дальнейшего роста советской экономики и повышения благосостояния советских людей.

Выдающиеся достижения нашей страны в области экономики, науки и культуры находят ныне на Западе все большее признание. «Я убежден, — заявляет американский промышленник Клайд Эллис, — что советская экономика способна

сейчас превзойти усилия людей другой страны в области материальных достижений».

Значение успехов нашей страны тем более велико, что ряд крупных стран капитализма, прежде всего США, оказался в трясине экономических затруднений. «У нас сейчас самый настоящий спад» — так определила недавно газета «Нью-Йорк таймс» состояние американской экономики. «Теперь, когда заканчивается 60-й год, — вторит ей канадская газета «Ситизен», — обстановка для бизнеса является в значительной степени менее обнадеживающей, чем она была год назад». Следствием экономического спада является рост безработицы. Согласно официальным данным, в девяти ведущих капиталистических странах от безработицы в начале этого года страдало более 30 миллионов человек. В США, по данным министерства труда, в ноябре число безработных перевалило за 3,5 миллиона человек, а после нового года, по предсказанию министерства, эта цифра превысит 5 млн. Вот уже много лет число безработных в Италии составляет не менее двух миллионов человек. В Японии, по подсчетам профсоюзов, около 10 миллионов безработных. Эти и многие другие факты отчетливо обнажают язвы капиталистического мира.

В этих условиях люди труда все больше обращают свои взоры к нашей стране — светочу мира и прогресса. В ней они видят образ человеческого общества, построенного на принципах справедливости и гуманизма.

СВОБОДУ АЛЖИРУ! — ТРЕБУЮТ НАРОДЫ

Не проходит дня, чтобы телеграф не приносил тревожных вестей из Алжира. Седьмой год ведет здесь захватническую войну французская армия, насчитывающая 800 тысяч солдат и офицеров. И каждый день алжирской войны не только не приближает, а наоборот удаляет французских колонизаторов от желанной победы. Причина военных неудач Франции в Алжире кроется в том, что алжирский народ оказывает все растущее сопротивление французским захватчикам, которые хотели бы увековечить в Алжире колониальный режим, установленный там в 1830 году.

Французское колониальное владычество в Алжире принесло его народу нищету и лишения. Все лучшие земельные угодья принадлежат французам. 26 тысяч состоятельных

европейцев владеют 2,5 миллиона гектаров земли, а 550 тысяч арабских и берберских семей — 9,2 миллиона гектаров. Значительная часть крестьян (феллахов) вовсе не имеет земли и вынуждена наниматься за ничтожную плату в батраки к помещикам. Французские колонисты хотели бы и впредь нещадно эксплуатировать алжирских крестьян. А французские промышленники желали бы по-прежнему наслаждаться за счет алжирских богатств — нефти, фосфоритов, железных руд и т. д.

Но теперь, когда, по выражению Н. С. Хрущева, рушатся последние бастионы колониализма, французским правителям становится все труднее удерживать контроль в Алжире с помощью военной силы.

Понимая это, правящие круги Франции изыскивают способы продлить свое господство в Алжире. Этой цели служит, в частности, назначенный на январь 1961 года референдум по вопросу «об организации общественной власти в Алжире в ожидании самоопределения». Сама формулировка задач референдума говорит о том, что правительство Франции не желает вести переговоров о мире с Временным правительством Алжирской Республики и откладывает на неопределенный срок осуществление прав Алжира. Целью предстоящего референдума является получение правящими кругами Франции мандата на дальнейшее господство в Алжире. На Востоке говорят: под попоной нельзя спрятать верблюда. Алжирский народ разгадал истинные замыслы правителей Франции. Об этом свидетельствуют результаты недавней поездки президента Франции де Голля в Алжир. Де Голль надеялся найти среди местного мусульманского населения поддержку своих планов в проведении референдума. Но он был встречен лозунгами: «Свобода и независимость Алжиру!». «Да здравствует Временное правительство Алжирской Республики!» Стянутые для подавления алжирских патриотов войска безопасности оказались не в состоянии помешать появлению таких призывов на улицах алжирских городов.

Справедливые требования алжирского народа о предоставлении независимости встречают одобрение всех миролюбивых людей мира. Подтверждением служит принятая 15 декабря резолюция ООН. В ней большинством в 2/3 голосов провозглашается «право алжирского народа на самоопределение и независимость».

Д. КАСАТКИН.

Возвращение Нородома Сианука на родину

ХАНОИ, 26 декабря. (ТАСС). Сегодня в Пном-Пень из заграничной поездки возвратился глава государства Камбоджи принц Нородом Сианук.

Горячо приветствуемый обравшимися на аэродроме, он выступил с речью, транслировавшейся одновременно по радио. Нородом Сианук с удовлетворением говорил об укреплении дружественных отноше-

ний между Камбоджей и социалистическими странами, и подчеркнул, что его визит в Чехословакию, Советский Союз, Монголию и КНР дал замечательные результаты. Эти страны, сказал он, поддерживают политику мира и нейтралитета Камбоджи, осуждают всякое иностранное вмешательство.

Сианук высмеял тех, кто в своих корыстных целях утвер-

ждает, будто с принятием помощи от социалистических стран Камбоджа «распахивает двери перед коммунизмом». Ничто, добавил он, не мешает другим странам, в том числе и Соединенным Штатам, делать Камбодже предложения, аналогичные тем, которые сделали социалистические страны.

ДЕКРЕТ КОРОЛЯ САУДА

ПАРИЖ. Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Джидды (Саудовская Аравия), король Сауд издал декрет, провозглашающий Саудовскую Аравию конституционной монархией. Этот шаг последовал после того, как на прошлой неделе король

взял в свои руки власть, которую до этого осуществлял брат короля наследный принц Эмир Фейсал.

В королевском декрете сообщается о немедленном вступлении в силу конституции из 200 статей, предусматривающей создание нацио-

нального собрания и других учреждений и подотчетность правительства этому собранию.

По конституции король будет править через кабинет.

ТАСС.

Заявление Сайруса Итона

НЬЮ-ЙОРК. Известный американский общественный деятель и финансист Сайрус Итон заявил представителям печати, что полученное им ответное письмо Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева поощрило его продолжать осуществление своего плана, направленного на достижение прогресса в области разоружения, путем сотрудничества представителей деловых кругов США, Канады, Великобритании и Франции с представителями Советского Союза и других социалистических стран. Как сообщает из Кливленда корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, Итон сказал, что он готов лично встретиться с группой предпринимателей для подготовки к заключению соглашения о разоружении. Мы, сказал Итон, сначала выясним, можем ли мы договориться между собой. Руководители промышленности, отметил он далее, «не выдвигают свои кандидатуры на выборные должности, а поэтому им не нужно опасаться предубежденности. Они привыкли говорить откровенно и достигать соглашений посредством компромисса».

«Если политические и государственные деятели капиталистических стран, — добавил Сайрус Итон, — не могут разработать такой проект соглашения, в котором они могли бы договориться, то, может быть, видные промышленники из этих стран смогут договориться о каком-то предложении и представить его нашим правительствам».

ТАСС.

Новый ядерный взрыв в Сахаре

ПАРИЖ. Как сообщает агентство Франс Пресс, 27 декабря утром в Сахаре на французском военно-испытательном полигоне Реггане был произведен взрыв ядерного устройства небольшой мощности.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

Электроламповому заводу срочно ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу опытный старший бухгалтер на самостоятельный баланс по строительству.

Отделу охраны ГОМ ТРЕБУЮТСЯ

сторожа, бригадиры и шоферы. (Обеспечиваются летней и зимней спецодеждой).

Обращаться по адресу: проспект имени Кирова, № 35.

Попова Анна Ивановна, проживающая по ул. Сталина, № 26—6, возбуждает дело о расторжении брака с Поповым Павлом Егоровичем.

Дело будет слушаться в Кемеровском облсуде.